文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源: 經濟日報 ・刊登版面:第<u></u>版 日期:109年11月27日



文藻外大校長陳美華(前排中)與南部 29 所高中職各校 代表,攜手成立第二外語策略聯盟,當日簽約合影。



道明高中林耀隆校長(前排右二)於合作會談發言。

文藻外大攜手南部高中職 第二外語策略聯盟誕生

【新聞來源:經濟日報】文藻外語大學歐亞語文學院為善盡大學社會責任(USR),實踐聯合國永續發展目標 SDGs 第 4 項:確保包容和公平的優質教育,為所有人提供終身學習機會,以「高大攜手,共創優質教育」為目標,與南部 29 所高中職共同成立第二外語策略聯盟(簡稱:第二外語聯盟),整合南部地區第二外語教學資源及培訓第二外語教學師資,促進南部地區外語教師交流,提升教育品質;文藻外大將憑藉深耕外語教學多年的經驗,發揮 1+1 大於 2 的力量,善盡優質大學責任,強化地區性高中職端第二外語學習資源。

文藻外大歐亞語文學成立於 102 年,為全國唯一培育雙外語跨領域人才的學院,設有法國語文系、 德國語文系、西班牙語文系、日本語文系、東南亞學系、歐洲研究所及歐盟園區,以傳授理論與實務並 重的多國語文,及造就國際菁英實務人才為特色學院。該院執行教育部預修第二外語專班計畫,由法、 德、西、日各系支援多所高中職學校第二外語教學已超過十年,由外語聯盟簽約協定得整合原合作學校 亦嘉惠其鄰近地區高中職,更進一步推動中學端的第二外語相關教育。

文藻外大校長陳美華指出,培育高中職學生第二外語能力讓學子得以計畫未來,學校能做的不只辦活動,而需要引領學生看到學語言的價值和未來的就業力,因此不只在第二外語、第三外語或華語甚至程式語言我們皆須耕耘,透過由南部高中職學校結盟,資源共享,各校可以超前部署外語教學規劃,培養出具就業能力和品格優良的語言人才。

參與今日聯盟成立儀式的高中職共計 29 所,有高雄中學、高雄女中、鳳新高中、三民高中、文山高中、中山大學附中、中正高中、左營高中、林園高中、高師大附中、高餐大附中、新莊高中、楠梓高中、鼓山高中、三民家商、鳳山高中、鳳山商工、高雄道明高中、樹德家商;臺南一中、臺南女中、台南長榮高中、家齊女中、善化高中、臺南高商、德光中學、聖功女中、黎明高中及屏東東港高中,各校遍及屏東、高雄及台南各地,各校師長透過合作交流會談時間紛紛針對優秀外語教師培訓、與大學境外生交流、東南亞國家語言之推廣及專業領域外語學習方針提出具體的建議。

該聯盟將以道明高中、鳳新高中、三民家商及樹德家商 4 間學校為據點,協助學校辦理高中職第二外語課程、文化體驗、研習、講座、語言競賽等課程活動,增加高中職學生第二外語學習機會,進而吸引學子產生外語學習動機;教師交流面則藉由第二外語師資培訓、認證及邀請文藻教師至高中職演講或座談分享教學經驗等形式,透過教師間的活動可提升大學教師發展新創課程的平台,亦增加本校推薦優質畢業生至聯盟學校任教的機會,將文藻深厚的外語教學底蘊與他校交流,藉此提升高中職教師第二外語教學及創新能力,共創南部優質第二外語學習及教學環境。